



五年多督促收回国有财产 290 亿余元

检察机关加大守护国财国土办案力度

据新华社电(记者 刘硕 冯家顺) 记者3日从最高人民检察院获悉,全国检察机关近几年来积极发挥公益诉讼检察职能,在国有财产保护、国有土地使用权出让等重点领域加大办案力度,成效明显。据统计,2018年1月至2023年6月,全国检察机关共立案办理国有财产保护领域案件55270件、国有土地使用权出让领域案件9504件,共督促收回国有财产290亿余元,收回国有土地使用权出让收入351亿余元,收回被非法占用的国有土地6.75万余亩。

最高检第八检察厅厅长胡卫列介绍,近几年来,全国检察机关努力在精准监督、效能监督上下

功夫,不断拓展国财国土领域监督内涵和外延,助力保障国家惠民政策有效执行,努力维护国家和社会公共利益。最高检直接立案办理了污染企业违规享受资源综合利用增值税优惠政策案,并通过指导办理一批难度大、有影响的案件,督促整治成品油税收监管秩序,督促保护养老、医疗、工伤保险基金,督促追回煤炭等矿产资源损失和国有土地使用权出让收入,督促依法处置闲置低效用地等,带动各级检察院不断加强国财国土领域办案工作。

为引导各地检察机关提升此类案件办案效果,最高检日前以“守护国财国土、助推惠民政策落实”为主题发布了第四十六批指导性案例,包括“浙江

省嵊州市人民检察院督促规范成品油领域税收监管秩序行政公益诉讼案”等4件,涉及土地闲置低效的分类处置、监督国有土地使用权出让收入缴入国库“最后一公里”等方面。

胡卫列表示,下一步,在国有财产保护领域,检察机关将加大医疗、工伤保险基金、惠农补贴资金等领域损害国家利益和群众切身利益案件的办案力度,有效防范国有财产流失风险。在国有土地使用权出让领域,最高检将指导各地努力办理一批涉案金额大、时间跨度久、案情复杂的拖欠国土出让收入案件,维护国有建设用地市场交易秩序,助力优化国土空间体系和国土空间发展格局。



鸟瞰 “九曲黄河第一镇”

位于山西省吕梁市临县的碛口古镇依山傍河而建,曾是黄河上的重要商贸渡口,留有大量明清时期的历史建筑,有“九曲黄河第一镇”的美誉。近年来,当地不断加大投入,对碛口古镇的历史建筑和古民居进行修缮和保护,让这座古镇重新焕发生机。

新华社记者 詹彦/摄

H 航天

我国成功发射风云三号06星

据新华社电(李国利 张艳) 8月3日11时47分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将风云三号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第481次飞行。

K 科技

科学家称可能发现“地球史上最重动物”

据新华社电(记者 徐永春) 一个国际研究团队2日在英国《自然》杂志发表论文说,生活在大约3900万年前、现已灭绝的一种古代巨鲸体重可能超过蓝鲸,赢得“地球史上最重动物”的头衔。

F 法治

盛光祖受贿、利用影响力受贿一案一审开庭

据新华社电 8月3日,陕西省宝鸡市中级人民法院一审公开开庭审理了原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖受贿、利用影响力受贿一案。陕西省宝鸡市人民检察院起诉指控:2004年至2022年,盛光祖利用职务上的便利,为有关单位和个人在企业经营、项目承揽、职务晋升、工作调整等方面谋取利益,直接或者通过他人非法收受财物折合共计人民币5666万余元。

J 经济

多部门和单位部署加快推进汽车客运站转型发展

据新华社电(记者 叶昊鸣 王聿昊) 记者3日从交通运输部获悉,交通运输部等11个部门和单位近日联合印发通知,就推进汽车客运站转型发展部署相关工作。

据交通运输部有关负责人介绍,各地交通运输部门要优化客运站空间布局、等级结构和功能,从大站集散向多点串联转变;审慎新建等级客运站,打造与火车站、机场、客运码头一体衔接的综合客运枢纽;支持客运站在高校、商超、医院等客流集中地设立停靠点,强化与铁路、民航的衔接,更好服务旅客联程运输。

上半年我国光伏和锂电池产业实现产量高速增长

据新华社电(记者 王聿昊 张辛欣) 记者3日获悉,上半年我国光伏和锂电池产业保持平稳增长态势,光伏产业链主要环节产量同比增长均超六成,锂电池产量同比增长超四成。

我国超高海拔风电场3.6兆瓦风力发电机组成功并网发电

据新华社电(记者 郁琼源) 记者从三峡集团获悉,位于海拔5000米以上的西藏措美哲古风电场首批5台单机容量3.6兆瓦的风力发电机组8月3日成功并网发电。西藏措美哲古风电场是西藏首个超高海拔风电开发技术研究和科技示范项目,创造了世界高原风电建设奇迹。

G 国际

普京:西方履行对俄义务后重返黑海农产品外运协议

据新华社电(记者 华迪) 俄罗斯总统普京2日在与土耳其总统埃尔多安通电话时说,俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海港口农产品外运协议。据俄罗斯总统网站消息,普京2日与埃尔多安通电话,讨论了黑海港口农产品外运协议、进一步发展俄土关系等事务。

美国联邦陪审团判处匹兹堡犹太教堂枪击案凶手死刑

据新华社电 据美国媒体报道,美国一个联邦陪审团2日一致决定对制造2018年美国匹兹堡市犹太教堂枪击案的凶手罗伯特·鲍尔斯判处死刑。2018年10月27日,当时46岁的鲍尔斯携带步枪、手枪等武器,闯入位于宾夕法尼亚州匹兹堡市的一座犹太人教堂后向人群扫射,导致11人死亡、6人受伤。这起枪击案是美国历史上最严重的反犹太袭击,美国司法部将其列为针对特定种族或宗教人群的“仇恨犯罪”。

乌干达一起沉船事故造成至少20人丧生

据新华社电(记者 聂祖国) 乌干达首都坎帕拉市警察局2日发布声明说,乌中部维多利亚湖上当日凌晨发生一起沉船事故,造成至少20人死亡。维多利亚湖是非洲最大淡水湖。由于船只简陋和天气原因,维多利亚湖仅过去一个月就发生两起沉船事故,共造成至少6人丧生。